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olasz fronton
A gyalogsági harcok szüneteltek - Torpedó­
osztagunk csatája az Adrián - Az ellenforra­
dalom Mihály nagyherceget cárrá kiáltotta ki

A nyugati harctérAz olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
B u cl a p e s t. július 2. Hivatalos 

jelentés.
Az egész olasz arcvonaloii igen élénk tü­

zérségi tevékenység, amely ma reggel a 
Brenta és a Piave között és a Piave alsó fo­
lyásánál jelentékennyé vált. Nagyobb gyalog­
sági harci cselekmények a tegnapi napon át 
szüneteltek.

A VEZÉRKAR I ONOKÉ.

Tengeri csata a* Adrián
Becs, július 2. Hivatalos jelentés a ten- j 

geri eseményekről:
Torpedóegységeink kis osztaga július hó 

2 áii a reggeli órákban az Észak Adrián túl­
súlyban levő erős ellenséges torpedó had­
erőre bukkant. Rövid távolságról élénk <üz-1 
harc fefilödött ki, amely alkalommal sikerült 
egységeinknek egy nagy ellneséges lorpcdó- 
zuzót felgyújtani, egy másikat pedig súlyo­
san megrongálni. Az ellenség az ütközetet 
megszakította és fölényes gyorsasággal visz- 
szavonnlt állomáshelyére. Egységeink csak 
egészen jelentéktelen károkat szenvedtek. — 
Néhány kisebb sérüléseit kívül nem volt 
veszteségünk.

HAJÓHADPARANCSNOKSAG.

Az olasz hadvezetőség
Wekerle nyilatkozatáról
Lugano, julius 2. Wekerle miniszterel­

nöknek a magyar parlamentben tett nyilatko­
zata alkalmat adott az olasz hadvezetőség- 
nek imák kijelentésére, hogy az ellenség maga 
is beismeri súlyos veszteségét. — A Stefani- 
iigynökség kijelenti, hogy Wekerle túlozza az 
olasz veszteségeket. Az olasz cenzúra az el­
lenséges jelentések közléséi nem engedi meg 
s veszteségi listai sem ad ki s igy a közön­
ség nines tájékozva a veszteségekről.

A német jelentés
Bérli n. július 2. A iiagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: A harcvonal több helyén erős 
tüzérségi tűzzel való rajtaütések vezették be 
az ellenség vállalkozásait. Visszautasítottuk 
őket.

A német t r ó n ö r ö k ö s hades o- 
portja: Az Oiseiöl nyugatra, az A isiiétől 
délre élénk felderítő tevékenység. Az ellen 
segítek erős részleges támadásait az Ourcq- 
iöl délre és Chateau-Thierrytö! nyugatra sa­
ját harci területünkön meghiúsítottuk.

Udct hadnagy 37-ik és 38-ik, Croll had 
nagy 38-ik és 20-ik légi győzelmét aratta.

EUDENDORFF,
első főszállásniester.

A németek befejezték 
előkészületeiket

Géni. július 2. A Daily Mail jelenti: A 
németek véglegesen befejezték előkészületei­
ket az angol fronton. A tartalékaik háromne­
gyedrészét az angol front ellen koncentrálták 
és útvonalaikat ágyuvontatási célokra átala­
kították.

Páris a hadikőrletbe tartozik
Cent, iulius 2. Az lieho de Paris és más 

francia lapok, amelyek Guillomat párisi kor­
mányzó terveit ismerik, Iliiül adják, hogy is- 

; mét tömeges kilakoltatások lesznek Parisból, 
amely most már a hadikőrletbe tartozik. A 

i párisi község tanács nagy pénzösszeget sza­
vazott meg párisi gyermekeknek Közép- 
iFranciaország falvaiban való elhelyezésére. 

A L‘Oeuvre leírja, hogy mily árván, elhagya­
tottan festenek Paris legelegánsabb részei és 
követeli, hogy legalább a piszkot takarítsák 
c; a házakról. Az Echo de Paris szerint an 
nedv. hogy Parist hadműveleti körletnek .ic-

I lentették ki, csak az volt a célja, hogy a vá- 
; rost a főparancsnokság vegye át és a katona- 
' súg lássa el az összes rendőri teendőket, kü­
lönösen a nem kívánatos elemek eltávolítá­
sát. Hir szerint a főparancsnokság azzal fogja 
kezdeni működését, hogy kiutasítja Pdrisból 

; a nem szívesen látott egyéneket.

; Újabb légi támadás Páris ellen
Paris, július 2. A Havas-ügynökség je- 

I lenti: Ellenséges repülök tegnap este átrepül­
tek vonalainkon és Paris felé közeledtek. Fél- 
egy órakor riadót jeleztek, egy órakor pedig 
a veszély elmúlását hirdették ki. Jelenteni 
való nem történt.

A buvárhajók munkája
j Berlin, július 2. A.-Wolff-iigynökség je- 
■ lenti:

A tengerészeti vezérkar jelentése szerint 
! az angol partok körül a német tengeralattjárók 
i újabban ismét 17,000 tonna hálóteret siilvesz- 
1 tettek el.

Londonban ál-Kerenaxki járt?
Bern, július 2. Itteni maximalista körök 

i ei őseit kételkednek abban, hogy az igazi Ke- 
' rcnszki érkezett meg Londonba. — Furcsának 
i tartják, hogy eddigi londoni tartózkodását el 
tudták titkolni.

Az angol munkáspárt 
a béke ellen

Rotterdam, julius 1. Londonból jelentik: 
Szombat este a szakszervezetek szélső jobb­
oldalának bizaltnfiérfiai gyűlést tartottak. A 
gyűlés határozati javaslatot fogadott el. a 
mely tiltakozik a pártközi béke felbontása el­
len. Elítélte a munkáspárt londoni kongresz- 
szusának határozatát és Henderson magatar­
tását. A gyűlés tagjai uj pártot alakítottak és 
kimondták, hogy a párt tagjai csak szakszel - 
vezeti tagok, ne pedig politikusok lehessenek. 
Az uj párt erejét még nem lehet megállapítani. 
Mozgalma a pacifisták elten irányút. Meg 
„cm tudják, hogy milyen álláspontot foglal cl 
a tőke és munka szempontjából. A reakcioná- 
rittsok nagy örömmel fogadják az uj párt 
megalakulását.

Bratlanu és Take Jonescu 
utón Svájc felé

Temesvár, július 2. A temesvári vasúti 
állomáson tegnap este utazott keresztül Bru­
ttóim volt román miniszterelnök és Take Jo­
nescu, akiknek a tornán kormány végre enge­
délyt adott arra. hogy Svájcba utazhassanak. 
A két román államférfi közös hálófiükébcn
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jött. Ugyanezen a vonaton körülbelül kétszáz­
ötven párthiviik volt a kíséretükben. Orsóvá 
kiöl jöttek és Temesváron keresztül Buda­
pest felé folytatták injukat. Amíg a vonat tíz. 
aromáson vesztegelt, a perront elzárták.

A* ukrán-német békeszerződés
Berlin, július 2. Steinbeil báró, az ujj ber­

lini ukrán követ, a Lokalanzeiger egyik mun­
katársának kijelentette, hogy a hetman és 
kormánya Igyéksz'íkmegerftsileni és mélyebbé 
tenni a két állam jó viszonyát és kifejleszteni, 
ezt a viszonyt mindkét államra kedvező sző-; 
vétséggé. Azután jellemezte, mennyire hely- j 
reállt a rend a hetman uralma alatt és mint . 
javultak szemlátomást Ukránia gazdasági vi-, 
szonyai. Steinheil báró szerint az ukrán— j 
orosz béke létre fog jönni. j

Steinbeil báró megbízást kapott arra is. 
hogy a békeokmányokat kicserélte és a bet-, 
man kéziratát vitte a császárnak. A békeok-; 
niánvok kicserélése Pécsben is meg fog tör­
ténni.

Oroszország uj cárja
Beilin, Julius 1. Kiew bői jelentik: Kalo 

admirális parancsára taván csávátok szálltak 
varira Vtadiv oszt okban, hogy támogassák a 
bolseviknek ellen irányuló cseh-tót és ukrán 
mozgalmat. Alexandrovies Mihály nagyher­
ceget cárrá kiáltották ki. Mihaiy cái a csi­
liekkel és tótokkal Moszkva ellen vonul.

A választójog vitája
"A képviselöház ülése

A képviselőház ma folytatta a választó­
jog! javaslat pénteken megszakított tárgya- 
lását. Az általános vita folyt ma, amely min­
den valószín őség szerint még hosszú ideig cl 
fog tartani.

Szász Károly elnök tél tizenegykor nyi­
totta meg az ülést.

Brandscb Rudolf hive az általános, tit­
kos. egyenlő választójognak. — Az általános, 
egyenlő választójognál még igazságosabbnak 
tartja az arányválasztói jogot. A javaslatot 
általánosságban elfogadja.

Pető Sándor még általánosságban sem 
fogadja el ezt a törvényjavaslatot, úgy a vá­
lasztójog terjedelme, mint a választók össze­
írása és a választások tisztasága szempontjá­
ból. Véleménye szerint ez a javaslat nem te­
le! meg annak az iránynak, amelyet a király 
jelölt meg. Az ország megérett a radikális 
választójogi reformra. A háború után olyan 
reformért fogunk küzdeni, amely a főrendi­
házra is kiterjed és olyan választójogot aka­
runk és fogunk elérni ebben az országban, a 
minővel Európa más országaiban találko­
zunk. ,

Kifejti, hogy a külföldön már behoztak a 
katonák választójogát. A nők választójogát 
illetően követeli a nők egyenjogúsítását. Ma a 
javaslatból törvény lesz, az mindenkit a radi­
kalizmus felé fog hajtani.

Két órakor a tárgyalást félbeszakították 
és délután 4 órakor folytatták, amikor Simon- 
tsits Elemér nyitotta meg az illést.

Pető Sándor folytatta beszédét. Rámu­
tatott arra a nagy különbségekre, amelyek a 
módosított és az eredeti javaslat közt van­
nak. A javaslatot nem fogadja cl.

Giesswein Sándor a nők választójoga 
mellett szólalt föl. Kifejtette, hogy a nők sze­
replése a politikában és a közéletben a paci­
fizmust teremtené meg. Határozati javaslatot 
terjeszt be a nők választójogáról.

Rónay Jenő kifogásolna, hogy a haza­
árulók 10—15 év múlva bejuthatnak a ma­
gyar parlamentbe.

Károlyi Mihály gróf: Nem a többségi elv
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alapján lett Wckcrfe miniszterelnök, most 
mégis a többség akarata előtt meghajolt. — 
Fölhívta a miniszterelnököt, nyilatkozzék: 
hogyha a kormány különvéleményét a több­
se" leszavazná. levonná-e a konzekvenciát es 
appellálna-e a nemzetre. Elismeri, hogy most 
e kérdésben legyőzettek. De ez nem jelenti 
i\/A, hogy elvesztették íi csaüit. Agitálni fog- 
nak az egész országban az általános titkos 
választójog mellett s övék lesz a győzelem.

A Máz itt a vitát megszakította és az cj- 
nök indítványára kimondta, hogy holnap mar 
5 órakor át fog térni az interpellációkra.

I Sub pondere
_ A nyolcadik hadikölcsön

í A hiúság sebe is fáj, mikor az olaszor- 
S szági visszavonulásra gondolunk, hiszen azt 
" hittük, hogy a mi hadseregünk olyan csodá­
latraméltó hőstettek után most már játsza 

‘ fog elbánni az áruló táljáénál. Égetőbben es 
■ igazabban fáj százezer körüli io vitéznek, 
közte sok magyar testvérünknek veszte. De 
a fájdalom porba le nem suju kicsinyhitűvé 
vem tcszen minket; ezer év óta ilven s meg 
nagyobb csapások súlya alatt fejlődött és nö­
vekedett a mi kiválasztott nemzetünk: fér- 
fin Sail, it legnemesebb oiiurulonimítl \ iseij ti K 
ezt a szerencsétlenségei is. abban a rendület­
len meggyőződésben, hogy az nem hag\ t.u- 
tósabb nyomot jövendőnkön, mint hog\ lta 
holló repül át virágos táj felett.

Ma ugv akarjuk, úgy is lesz. Megmutat­
tuk pedig, hogy akarjuk, mert nemcsak két­
ségbe nem estünk a csatatér komor Inréti. : 
melyet egy sajnálatos politikai sztrájk tett 
még zordabbá, hanem teljesen fölfogva an­
nak nem kicsinylendő. de nem is végzetes 
jelentősegét, a legcsekélyebb ingadozás nél­
kül téljesitettük hazafias kötelességeinket 
azonközben is. A zavaros napokban a nyol­

cadik magyar hadikölesönre való alairas 
nemcsak nem bágyadt cl. hanem inkább még 
uj lendületre kapott.

Ne engedjünk ebből a tempóból. Most 
egy nagyon súlyossal több okunk vau aira, 
hogy második félidejében járó hadikölcsö- 
uiink ügyét a legnagyobb lelkesedéssel ka- 
roljuk föl: meg kell mutatnunk az ellenség­
nek ezzel is. hogy nem vagyunk leverve, 
megrendülve sem, hogy yíui meg eiönk és 
csorbítatlan vasakaratunk az ő leverésére s 
a becsületes béke kikényszerítésére. — hogy 
büszkén emeljük föl fejünket, nem mint féreg, 
amelyre kődarab Imik hanem mint a nemes
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mely a teher alatt növekedik.

.4 Magyar Általános Hitelbank debreceni 
íiéikjánál a Vili. magyar hadikölesönre a kő­
vetkező nagyobb jegyzések eszközöltettek: 
Szabolcsi Hitelbank, Nyíregyháza, saját jegy­
zése 400,000, Szutmárvármegyci Takarék- 
pénztár saját jegyzése 300,000. H. 1. 200,000, 
Nyírbátori Takarékpénztár saját jegyzése, 
LÍclitschein Dezső és Samu. Forral József 
(össziegyzés 900.000 10 egyenkint 100,000, 
özv. Bullák Jánostié 70,000, Fáik Ármin és 
Társa első debreceni kefegyár 60,000, Fried 
1 eó Tiszacsege. Fürst Ödön, Eisinger M. .1. 
és Fia Budapest, V. Zs„ Wolf Lipót Fiai 
egyenkint 50,000, Fiiszcrkcrcskcdclmi r. t„

CIG AREITAPAPIR V ( 
ES MUVELY . 

FEIÜIMUIHATATIAN*

mmmim

íSi^zííJNi^<VÉBJWqyittE-|i

özv Krémer Sámuelné egyenkint 40,000. 
lóna János 30,000, Révész Lajos nagykeres­
kedő Hungária egyesült gőzmalmok rt„ D,
[ A. R. egyenkint 25,000, özv. Bajzáth Clu­
bomé, Kiár Andor és Társa. Vidoni Testvé­
rek és Társuk egyenkint 20,000, Bay Sándor 
Álmosd 12,000, Weisz Dávid. Frank Jozset 
és Testvére, Licner Sárika és Piroska, Ardo 
Miklós. K. I„ Hál Ignácné, Nagy Jakab, Lé- 
(jeczi iÍtész- és ía termelő rt„ Tóth Béla, Tóth 
Katalin egyenkint 10000, dr. Szotyori Nagy 
Kálmán 6000. Nádudvari Lajos, özv. Szikszai 
Istvánná, Klein Pál. Lukács Vilmos és Test­
vére. Salgó József né, Ulltnann Salamon, Ro- 

: senbaum Bcrnát, Haas Fiilöp és Fia, Rosen­
baum és társai, Schagcr Károly, Áron Manó 
és Társa (további jegyzés), Müller H. Fia, 
Zsiirger Zsigmond és Fia egyenkint 5000, Ur- 
banovics M., Reich Bernátné egyenkint 4000, 
Katona István, Lindenfel'd Géza, Nagy Albert, 
Rosenberg Adolf egyenkint 3000, Pálffy Gá­
bor igazgató 2300. dr. Kesserii Lajos törv. 
elnök", Pollacsek Hella, Csillag József. Stein- 
berger Dczsőné. Reithoffer Oszkár, Sebes­
tyén Dezső és neje, Eisenberg Herman, Kolb 
Jakab. Révész Zsigmond. Zclikovics Samu. 
Reich és Kanezler. Frank Sándor, Trnka 
Albert egyenkint 2000. Keigersberg Marienne 
grófnő 1200. Kiss Ernő, Katona József. Dar­
vas! testvérek, Csáthy Kálmán. Ujváry Sán­
dor. Lciehtmann Erzsébet. Berger József, 
Asz.ódy Margit, Kun Alfréd. Fischer Meny­
hért egyenkint 1000 korona.

Szélhámos kereskedősegéd
Köröznek egy országos csalót

A kassai rendőrség ma a következő kö­
röző levelet küldte a debreceni rendőrség­
hez:

„Valódi néven nem ismert, de M a n d í 
nevet használó 20 - 35 év körüli, állítólag 
kereskedő, úri házaknál cérna, liarisnya és 
dohányfélék eladására tesz ajánlatot s a vé­
telárat előre felvéve, rendszerint a káros 
cselédjét magával viszi azzal az ürüggyel, 
hogy azzal egy megjelölt helyről nyomban 
elküldi az árut. A kiküldöttet azután az utcán 
félrevezeti és megszökik.

Kassán június hó 30-án járt és dr. Ekés 
Lajosnőtól 308 koronát csalt ki.

Valószínű szcmélyleirása: erős közép- 
: termetű, hosszúkás arcú, ajkán vágástól 
eredő forradás, barna hajú, egész arcát és 
bajuszát borotválja, de sokszor hetekig bo- 

' rotválatlan, lába kellemetlen szagu.
Legutóbb világos szürke ruhát, krém fla- 

! nej mellényt. Iiosszu felgLr nyakkendőt viselt,
I külseje általában elhanyagolt, piszkos, 
i Mintlmgy feltehető, hogy mint prof esz- 
számúit szélhámos járja be a városokat, fel­
kérem a társhatóságokat és csendörörsöket, 
hogy a tettest puhatolni s feltalálás esetén 
őrizetbe véve. hivatalomat értesíteni szíves­
kedjék.“

A most körözött szélhámos jól ismert 
alak volt különösen Debrecenben és Nyír­
egyházán. Máiul v László kereskedősegéd 
volt, de állandóan nagy lábon élt, minden tár­
saságba igyekezett befurakodni, azonban se­
hol sem látták szívesen a különöse termé­
szetű. gyanús megjelenésű embert. — Ennek 
dacára Mándy állandó szereplésével nagy, 
ismeretségre tett szert és ezt használta föl. 
Mándy sorban fölkereste ismerőseit s egyik­
nek gyertyát, másiknak élelmiszert, a har­
madiknak cérnát, szivart és mindenfélét kí­
nált eladásra, természetesen jutányos áron. 
Az emberek kaptak az olcsó dolgon és mi­
vel megbíztak Mándy ban. kisebb-nagyobh 
összegeket adtak neki előlegképen. Mándy 
hetekig hitegette az embereket, hogy majd 
másnap elszállítja nekik az ígért árut, míg 
aztán egy szép napon eltűnt. A rendőrség 
hiába nyomozta, kutatta, kereste a szélhá­
mos kereskedősegédet, már-már feledésbe 
ment a neve, mig aztán most a kassai rend­
őrség a fenti körözőlevelet bocsátotta ki.

Nagyon valószínű, hogy az országos kö­
rözésnek hamarosan meg lesz az eredménye
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és a károsultak is, akik bizony szép számmal 
vannak, ha a pénzüket nem is, de Mándytf 
v iszontláthatják.

A SZURMAY-NAPOK
*

A vasárnapi nagy sport-ünnepély és re 
piilöverséiv, i így ében tegnap este Ebner ezre­
des, ni. kir. honvéd állomásparancsnok elnök­
lete alatt illést tartott a rendező bizottság és 
az ünnepségeket a legapróbb részletekig ki­
dolgozta.

A Nyúláson, ahol a sportünnepély és a 
repülés lesz, újra megkezdik a munkálatokat. 
Páholyokat csak annyit építenek, ahány jegy 
eddig elkelt s amennyi még péntek estig el­
fogy. Ezzel különösen a vidéki közönségnek 
kíván módot adni a rendezőség ahhoz, hogy 
magának, amennyiben ezt óhajtaná, páholyt 
is biztosíthasson.

A repülő- és sportünnepély területét ka­
tonai kordon zárja el és n. írvonalakon lo- 
vasjárőrök lesznek. Az ünnepély helyén két 
nagy hangárt építenek a repülőgépek részére, 
oda nem mehet senki, mivel állandóan kato­
nai őrség veszi körül. A repülőgépeket köz­
vetlenül a felszállás előtt vontatják ki a han­
gárból. Mind a két repülőgép a legnagyobb 
szabású harci repülőgép. —- Egynek-cgynck 
százhúsz lóercjii motorja van.

Az ünnepély helyére a villamos vasúton 
harminckét fillérért mehet ki a közönség. — 
Délután fél üt órától kezdve a Bika-szálloda 
elől indulnak a villamosok és tiz perc alatt 
érnek az ünnepély helyére. A közönség az 
ünnepély helyének bejáratától negyven-ötven 
lépésnyire száll le a villamosról.

A sportünnepélyt előbb nagyszabású 
iootballmérkőzés nyitja meg, azután lesz sta­
fétafutás és magasugrás.

Csak ennek végeztével, tehát körülbelül 
hét óra körül kerül sor a repülőgépekkel való 
felszállásra. Ezt azért körvonalazzák ilyen 
részletesen, hogy aki a sportünnepélyen eset­
leg csak a repülést akarja végignézni, tájé­
kozhassa magát, mikor induljon a verseny­
térre. „ . . , ,

A repülésre érkező tiszteket a honved- 
huszárezred tisztikara látja vendégül.

Debrecen közönségének most lesz iga­
zán alkalma olyan sportünnepélyt és repülő- 
versenyt látni, amilyenhez csak ilyen kivéte­
les eestben juthat. Ne is mulassa el senki ezt 
az alkalmat felhasználva, a repülőversenyt 
megnézni. Azok, akik ülőhelyre mennek, tci - 
mészetesen a fölöttébb költséges versenyt 
drágábban nézhetik végig, de a rendezőség 
módot kíván nyújtani, hogy a legszerényebb 
viszonyok közt élő ember is eljuthasson a re­
pülőversenytérre, végignézhesse a repülést és 
ezért a tágas területű állóhelyre egy koroná­
ért kaphatják a jegyeket. Állóhely-jegyeket 
azonban csak a helyszínén felállított pénztá­
raknál válthat a közönség.

m imnc/i ni miguEti.en újság

képeket megláthassa. Debrecen közönségét 
különösen közelről és nagyon fogiák érdekelni 
a Müller ezredorvos képei.

Az előadás vasárnap délelőtt fél tizenegy 
órakor lesz az Uránia-szinházban a rendes 
belépőárak mellett. Az üzletek zárása utáni 
időre esik az előadás kezdete, hogy mindenki 
elmehessen és meghallgathassa Müller ezred­
orvos szenzációs előadását.

Jegyek az Uránia rendes helyárai sze­
rint az Uránia pénztáránál válthatók. Orvosok, 
katonák, tisztek s akiknek családjukból va­
laki katonai szolgálatot teljesít, különösen ne 
mulasszák el megnézni ezt az. előadást.

Czernin gróf a királynál. Becsből 
táviratozzak: Politikai körökben élénk feltű­
nést keltett, hogy a király egy órás kiilönki- 
hallgatáson fogadta C z érni n Ottokár gróf 
volt külügyminisztert. A kihallgatás okát 
még nem tudják.

Interpelláció a királyi házról terjesz­
ted entente hirek miatt. Budapesti tudósítónk 
iáyh'atozza: Huszár Károly ma a követ­
kező interpellációt jegyezte he a miniszter- 
e'nökhöz: Miután az ellenség ügynökei az 
olasz eseményekkel kapcsolatban a legkép- 
Ivnchb rágalmakat terjesztik a királyi ház 
tagjairól és Zita királyné íenkölt személyéről, 
milyen intézkedéseket tett a kormány c bot 
rányos ku(mérgezés gyökeres elfojtására 
mivel szándékozik a világ előtt dokumen­
tálni. hogy nincs olyan magyar ember, akit 
c, aknamunka megtéveszthetne.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
vígszínház.

SZERDA: Nyarai Antal és társulatának ven­
dégjátéka.

CSÜTÖRTÖK: Nyarai Antal és társulatá­
nak vendégjátéka.

királya“ ciinii i felvonásos vígjátékot és a 
„Vállalkozó szellemű ur“ cimti 1 felvonásos 
bohózatot. Nyarai Antal számtalan uj ma­
gánszámain kívül Mezei Ilonka szubrett ének- 
és táncszámai, Tesztory Eya magánszámai 
és tréfái és Lovass Imre énekes szólói har­
monikus egységben egészítik ki a szenzáció­
san érdekesnek ígérkező előadást. Az elő­
adás kivételesen fél kilenc órakor kezdődik. 
Holnap Nyaralók teljesen uj programmal ját­
szanak.

A biin terhe. Egy rendkívüli szépségű és 
érdekes témájú drámát mutat be az Uránia. 
A főszerepeket Käthe Richter és Theodor 
Loos játszák, nagy művészi készséggel. — 
A közkedvelt Albert Pániig a „Segédszolgá­
lat“ cinül vígjátékban megnevetteti a közön­
séget.

A nagy nyugati offenziva eredeti harc­
téri felvételeit mutatja be ma az Uránia min­
den előadáson.

Amerikai vígjáték: „Egy asszony, há­
rom férj“, van ma az Apollo műsorán. A fő­
szerepet Amerika legnépszerűbb primadon­
nája. Fritzi Shceff, játsza. A feliratokat Szőke 
Szakáll irta. —■ A másik sláger „A gyarló 
ember“ cimii négy felvonásos nagy dráma.

HÍREK

Horváth Nusi bucsuestélye. 11 o r v á t h
Nusi, a debreceni színház volt kedvence és 
kiváló szubrettje, ma este az Arany Bika 
nagy hangversenytermében tartotta meg bu- 
csuestélyét, amelyet a Színházi higaro ren­
dezett. A művésznő, aki csak a napokban 
épült föl súlyos betegségéből, nem tudott kel­
lőkép és a színházban elbúcsúzni az ő közön­
ségétől, amely rajongva szerette a valóban 
szeretetreméltó művésznőt., a Csokonai- 
szinházban tartott Inicsuföllépésének estéjén 
százával távozott el a közönség, mert nem 
tudott jegyet kapni s Így történt, hogy most 
kellett búcsúznia a közönségtől. A művész­
nőnek, éptigy, mint a Csokonai-szinházban, 
forró, szeretetteljes ünneplésben volt része. 
A közönség elhalmozta szeretetének minden 
jelével s a művésznő meghatóban alig tudta 
megköszönni a tapsot, ovációt. Horváth 
Nusi több szerepéből adott elő egyes részle­
teket, minden számnál tanúságot téve nagy 
tehetségéről, szép és értékes hangjáról s mű­
vészetéről. Az est keretében föllépett 1 v a- 
n y i Sándor, a kiváló komikus is. aki tréfás 
előadásával, humoros számaival sok kaca 
gást váltott ki a közönségből és sok megér­
demelt tapsot aratott.

Nyarai Antal ina játszik, (A színházi 
iroda jelentése.) Nyarai Antal, az országos 
„évii és Debrecenben is előnyösen ismert ka- 

,11UU3UU 1VV„1V. , harcművész, ma és holnap tartja a \ 'Kszm*
cenben is nagy érdeklődéssel fog sietni min-! házban ^1 rendk'iviH mulatságos és
denkt az Urániába, hogy ezt a nagyszerű kTeméíj k . A budolrok
adást meghallgassa s a vele .iáró gyönyörű gazdag program d_qij<iuuiuíma

A Szunnay-napok alkalmából Debre­
cenbe érkezik Müller ezredorvos, aki a hon­
védelmi minisztérium hadsegélyző hivatalának 
megbízásából vasárnap délelőtt előadást fog 
tartani az (J/wi/a-mozgószinházban « harc­
térről.

Müller ezredorvos az összes harctereken 
szerzett gazdag tapasztalatait és nagyszerű 
felvételeit ismerteti meg Debrecen közönsé­
gével. Eddig, ahol előadást tartott, oh' nagy 
volt az érdeklődés, annyira hire ment s úgy 
neszéi vek róla, hogy előadását kétszer, sót 
háromszor is meg kellett ismételnie.

Csak természetes tehát, hogy ez az elő­
adás és az ott bemutatandó képek érdekfeszi- 
tőek és olyan jelenségek után, liogy minde­
nütt meg kellett ismételnie előadását, Debre-

— Onody Pál élelmezési kormánybiztos 
helyettes Debrecenben. Tegnap Debrecenbe 
éi kezett Onody Pál százados, a közélel­
mezési kormánybiztos helyettese, aki Márk 
Endre udvari tanácsos polgármesterrel és 
V á s á r y István dr. tanácsnokkal megbeszé­
léseket folytatott, amelyeknek azonban nem 
volt hivatalos megállapodás a célja. A meg­
beszélések során szó került a gazdasági mun­
kások szükségletéről s általában az aratási 
és cséplési munkálatokról, a Debrecenbe kül­
dendő miniszteri biztos munkálatairól és ha­
tásköréről a gabonaátvételeknél. A kormány­
biztos-helyettes ma elutazott Debrecenből.

— Az adótörvények szentesítése. A hi­
vatalos lap mai száma közli a király szen­
tesítésével a jövedelemadóról és a vagyon­
adóról szóló törvények módos kásáról és ki­
egészítéséről, a hadinyereségadóról szóló tői - 
vény hatályának meghosszabbításáról, vala­
mint egynémely adónem után fizetendő hadi- 
pótlékról szóló 1918. évi IX. törvénycikket.

— Debrecen sz. kir. város árvaszéke ér­
tesíti a felügyelete alatt álló gyámoltak és 
gondnokoltak képviselőit, valamint azokat a 
nagykorúakat, kiknek a városi gyámpénztár­
ban még készpénze van, hogy a most kibo- 
csájtott Vlll-ik magyar liadikölcsön jegyzé­
sénél érdekükben kívánságukhoz kepest el­
járni kész, sőt készséggel nyújt segédkezet.

— Óvintézkedés a mozdonyszikra ellen. 
A városi tanács felhívja a gazdaközönség 
figyelmét arra, liogy a learatott termény eket 
a vasúti pályatesttől legalább 95 méternyi tá­
volságra kell elhelyezni s a mozdonyszikra 
által okozni szokott károk megelőzése \ égett 
a pályatesttől megfelelő távolságra vedo- 
szántást kell végeztetni. 

A „Zion“ debreceni betegsegélyzö 
egylet mély fájdalommal jelenti egy - 
le ti rendes tagjának

I Fried Hermann urnák
június 29-én, élete zó-ik évében, Bu­
dapesten történt gyászos elhunytál.

A boldogult hült tetemeit foly'ó hó 
1-én Budapesten helyezték örök nyu­
galomra.

Béke lengjen porai felett! 
Debrecen, 1918. julius 2.

Halad! szíHötilzö jutafonal
megértéseit, talányos árban kapható ■
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•— A király becsének kitüntetése. A ki­
rály Miksa főherceget, aki a legutóbbi 
olaszországi harcokban résztvett. az ellen­
ség előtt vitéz és eredményes magatartása 
elismeréséül a Lipót-rend lovagkeresztiét a 
hadiékitménuvel és kardokkal adományozta.

Népgyiilés Becsben a nyugtalanító 
áthirek terjedése ellen. Bécsböl jelentik: Az 
utóbbi hetekben Becsben és a vidéken, sót 
mint újabban hallatszik. Magyarországon is 
kósza hírek terjedtek el. amelyek nyugtala­
nítják a közvéleményt. A hriek nem kímél­
ték az uralkodóház egyes tagjait sem. igy aj

A magyar közegészségügy reformja.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A belügy­
minisztérium illetékes osztálya W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök és belügyminiszter 
irányitásával törvényjavaslaton dolgozik, a 
mely az egész közegészségügy _ reformját 
fogja tartalmazni. A javaslatot azután a szak­
köröknek is bemutatják és remélik, hogy 
még ez évben a képviselőhöz elé kerülhet.

A spanyol járvány Bécsbe is elérke­
zett. Az a rejtélyes betegség, amelynek jár- 
ványszerii fellépése néhány héttel ezelőtt 
egész Spanyolországot izgalomba ejtette.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 2» fillér. Vastagabb betűből szelet! 
szavak 48 Bllér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

Aranyst-ezllstöt, 
brllllántokat. bármlrll 
szóló zálogleveleket ízá- 
logeédtilákat) és egyéS 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 

házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-a. 18. szám.

királynét és a királyné anyját. Ezek elten a j Németországra is átragadt. A legújabb hírek _ ___
hitek ellen lépett tel tegnap a kereszténvszo-. szerint Parisban és Londonban is fellépett az Meghívásra 
ciálista párt a városházán tartott nagy nép-1 epidémia és az aj betegséget legújabban már
gyűlésével, amelyen megje.ent dr. »* [1 ( b é c s L> e n is konstatálták. Valószínű tehát,
becsi liercegersek is. Megállapítottak u. gvu-1 . .. .. , > ... > Ml .....
lésen, l.o«v ezek a hitek különböző helyeken jhogy a spanyol járványról nemsoká, a l'a" i 6$r ”^«ek ,c„# 
egyszerre merültek föl. amiből latszik, hogy | lünk is fogunk hallani. Nx ugtalansagi a azon- ; (ieket. tanulókat, irodai
jói szervezett aknamunkával állnak szemben. > j)U11 semmi ok nincs és ha a betegség tény-, wtvyv-’fit. sogMkönv-
Ennek az akuannmkauak az a célja, j icg fellép, «gyógyulás első feltétele, hogy a ' \aszóv na'-rvkereskedése"
aláassa a királyi csa ad beteget azonnal ágyba kell fektetni. A baj i>eh„cze„
módon ártson a dinasztiának és a monarchia áltálában könnyű lefolyású, ket-harom napig. Nyertéé,

tart. de ritkább esetekben tiz napig is. A be- ,melv a" ,,6<x

A’onoaü
belépővé ldfl=ebh füsze- 
renfOfiédct reklámoknak 
keres Klein Ignác Csapó- 
utca .

Mangalica
tervész kan sertés 1 éves 
.yfike megvételre, 'keres 
teiíir. Kgyetem építkezés 
Nagyerdő

Tanúi A!#ái>yok
tó fizetésset felvétetnek. 
Cím « kiadóhivatalban.

v ilágpoli tik a 1 állásának.
— Egy angol képviselőt erőszakkal eltá­

volítottak az angol alsóházból. Rotterdamból 
táviratozzak: Pemberton Billing képviselőt, 
aki legutóbb az Állati-perben szerepelt, ma 
karhatalommal eltávolították az angol alsó­
házból. A hevesvérű képviselő vitába ele­
gyedett az elnökkel, mire ez felszólította, 
hogy hagyja el a házat. Billing az elnök pa­
rancsát megtagadta. Ekkor Bonar Law ja­
vaslatot terjesztett a ház elé, hogy Billing 
képviselői jogát bizonyos időre felfiiggesz- 
szék. A javaslatot egyhangúan elfogadták. — 
Billing még ezután sem távozott, mire köz­
belépett a ház tűzoltósága és Pemberton Bil­
iinget karhatalommal vitte ki a teremből.

áil négy s-zo’ 
konyha, kamra, cse’éd- 

tegek azonban néhány héten át idegességet «7ob* és fürdőszobából, 
• ....... • , , ... a nőm* felszerelve flnoálló viz­es szívműködést zavaiokat éleznek. A Ilatit vpzet(Mil,p, rSz#svillany
Mail párisi híradása szerint a Pasteur-inté- viVágíWssa'l. "sípos park

kai eladó. Értekezhetni 
Scstakert, Poroszlay-ut

ról származik. Először májusban lépett fel i. szám.
zct megállapitotta, hogy a betegség a front 
ról szán
Parisban, onnan terjeszkedett ki Spanyolor-

— A főkapitány a gyermekek rendetlen­
kedése ellen. Rostás István rendőrfőkapi­
tány a következő fölhívást bocsátotta ki: Az 
utóbbi • időben gyakran merülnek föl pana­
szok, hogy a gyermekek a városban csopor­
tokként síppal, kereplővel stb. felszerelve, 
egyes utcákon tűrhetetlen lármát csapnak, 
kavicsokkal, kövekkel dobálóznak, miáltal az 
arra járó közönség testi épségét veszélye* 
tetik. Mindez csak úgy lehetséges, hogy a 
szülők nem ügyelnek gyermekeikre, elhí­
vom a szülőket, hogy gyermekeiket a ha­
sonló viselkedstől tiltsák el. ne engedjék őket 
az utcákon rakoncátlankodni. mert a rendőr- 
közegek utasítva vannak, ily gyermekek és 
gondatlan szüleik ellen eljárni s a feljelen­
tett szülők minden egyes esetben a legszi­
gorúbban felelősségre fognak vonatni.

— A közalkalmazottak beszerzési cso­
portjának közleményei. Folyó évi julius hó 
4-ikétől kezdve csoportunk tagjainak, tagsági 
igazolványuk felmutatása mellett borsot, fa­
héjat. malátakávét, mazsolát, paprikát, sót, 
szárított almát, szárított tésztát, tengeri ka­
sát, vaníliát, citromzamatot, (citrompótlót) és 
seprőt osztunk a következő sorrendben: Ju­
lius 4-én 1001—1300. számig terjedő tagsági 
igazolványokra, julius 5-én 1301—1600. szá­
mig, julius 6-án 1601-—2000. számig, julius 
8-án 1- 300. számig, julius 9-én 301—600. 
számig, julius 10-én 601—800 számig, julius 
11-én 801—1000. számig terjedő tagsági iga­
zolványokra.

— Felfüggesztett tiszti főügyész. Sepsi- 
szentgyörgyröl jelentik, hogy Háromszék- 
'vármegye alispánja felfüggesztette állásától 
dr. Mélik Endre ügyvédet, Sepsiszentgyörgy 
város tiszti főügyészét, aki Kováts járásbi- 
rót nyílt utcán inzultálta. Dr. Mélik ellen a 
királyi ügyészség is vádiratot nyújtott be 
hatósági közeg elleni erőszak és testi sértés 
büntette miatt.

szágra és most ismét Parisba tért vissza.
Az ,,Excelsior“ szerint Londonból hurcolták 
ki a betegséget, ahol még sokkal nagyobb 
arányokat ölt, mint Párisban. A londoni 
gyógyszertárakat a betegek szinte megro­
hanják. a kórházak tömve vannak betegek­
kel és maguk az orvosok is meg vannak fer­
tőzve.

— Tcttenért tolvaj. Érmihályfalván a 
csendörség éppen akkor tartóztatta le Lebo- 
vits Herman máramarosszigeti katonaszöke­
vényt, amikor Kozma László szaniszlói la­
kos zsebéből atillák 5111 koronát tartalmazó 
tárcáját kilopta és cl akart illanni. A tolvajt 

i bekísérték a debreceni katonai rendőrség­
hez, amely 10,000 korona ellopása miatt 
folytat ellene nyomozást. Átadták a hadbíró­
ságnak.

Eladó ház
Loróntffi utca 25. 40 mé­
ter utcai froalM Ara 
20500 korona. Értekez­
hetni Kígyó utca 26

Akinek
tórótt aranya, ezüstje,
éksz&re, vagy zálogjegye 
van eladó, hivja meg 
Krámert. Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó
Katz-felepon, Sámuzrii köut 
mentén naey uj ház. több 
rendbeli boltot, korcsmát 
és 4 — 5 szobát foglal ma 
gában. 3000 négyszögöl 
területit földdel és eg"ébb 
melléképületekkel. Érte­
kezhetni Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
ulca 17.

Egy 3-10 lóerejű
villamos motorhoz való szabályozható indító, 
ellentállással e's egy szabályozható szijlcszo- 

ritó tárcsával együtt eladó.
(".im a kiadóhivataban.l

MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
jegyezzen!

iám »ín
ABSOIOM

hogy hadikölcsönt

13—15 éves

Kifutó leány
azonnali belépésre felvétetik

a kiadóhivatalban.

Nyilvános eladás.
Az izr. szent egylet menházában kiselejtezett 
férfi- és női ruhanemüek ugyanott (Hadbázi- 
utca 6) f. hó 4-én, csütörtökön d. u. 4 órától 
kezdve fognak készpénz fizetés ellenében 

eladatni.
Az izr. szent-egylet elöljárósága.

című 5 felvonáson, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 — 
. fisom velln papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

— Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla 
elnöke Kálmán Béla jogszigorló, zilahi la­
kost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe 
ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakor­
nokká nevezte ki.

VISZKÉTEG
sömflr, rüh, sebek és mindennemű börhaj 
kezelésére és teljes kigyógyilására a legbizto 
sabb szer a

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan, Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 koroua. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona. 
Készíti Gerö Sándor gyógyszerész, Nagykörihl. 
Dtbreczenbcu kapható: Bárány Sándor, Batáry 
István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei, Man- 
del József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, 
Petes László, Belehal d Sándor, ti,. tizebtnyl 
Árpád, Szén drei Béla gyógyszertárában, továbbá 

dr. Rvx Ferenc és Központi drogériában.

Herei csépiéihez szénhiutalís.
Közélelmezési miniszter ur 20761)8. sz. 

rendeletével a korai cséplésnck haladéktalan 
és legnagyobb mérvű foganatosítására adott 
utasítást a törvényhatóságok első tisztviselői­
nek. Felhívom azokat a gazdákat, akiknek 
módjukban van a cséplvst julius 10-ike előtt 
megkezdeni, ezt azonban cséplési szén hiányá­
ban meg nem tehetik, szíveskedjenek hiva­
talomban azonnal jelentkezni. Jelentkezésük 
esetén nyomban távirati intézkedést teszek, 
hogy részükre a szükséges szénmennyiség 
kiutaltassuk. A rendes időben végzendő 
csépléshez kért szénkiutalásokról, miután a 
a kért szénmennyiségek még nem érkeztek 
meg, később adunk közlést.

Debrcczen, 1918 julius 2.

tb
Kóló,
tanácsnok.
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